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Фарерская шаль, описание 

Важная информация
Это описание мой вольный перевод паттерна базовой шали с Фарерских островов 
от Ингрид Брундин. Её бесплатное описание на английском языке на Равелри.
Вся шаль связана платочной вязкой. Опытные вязальщицы при желании могут 
добавить ажурные или цветные элементы.
Кромки вяжутся обычной переснятой кромочной (Косичка или Цепочка). Также 
можно использовать 2-х или 3-х петельный ай-корд и прочие. На моих шалях 
попробовала кромочную Дистич (слегка стягивает полотно из-за диагонального 
направления) и кромочную Рейка (зелёная шаль).
Описание не привязано к какой-либо пряже, плотности вязания и номеру спиц!
Для идеальной посадки необходимо снять только одну мерку.

Выбор пряжи и образец
Подойдёт любая пряжа, от носочной до средней толщины 400-150 м / 100 гр. 
Расход на шаль средней длины примерно 200-400 гр.
Из выбранной пряжи свяжите образец платочной вязкой, чтобы определиться с 
подходящим номером спиц. Плотность петель замерять не надо!

Бейка горловины
Снимите мерку ширины плеч (ШП) и рассчитайте длину бейки, умножив на 0.4.
[Например: ШП = 40 см, тогда длина бейки по горловине спинки 40 х 0.4 = 16 см] 
Вспомогательной нитью наберите 5 петель любым способом набора.
Перейдите на рабочую нить и провяжите длинную полосу платочной вязкой, все 
петли лицевые, кромочные цепочкой (всего 5 петель, с кромками включительно).
Вяжется четное количество рядов, пока полоса не достигнет расчетной длины. 
[Например: 16 см = 64 ряда]

https://www.ravelry.com/patterns/library/top-down-faroese-shawl-2
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Основа шали
Обвяжите три стороны этой полоски, на этом фото три спицы: справа рабочие 5 
петель, затем много поднятых от вертикального края, и слева открытые петли 
после распущенной вспомогательной нити:

Совет
На второй шали я делала кромочные только по одной стороне полосы. Поэтому на 
другой стороне было легко поднимать и провязывать лицевые петли из “бугорков”.

Ряд 1 (ЛИЦО): начиная справа, 5 лиц петель; поверните полосу и поднимите и 
провяжите лицевые петли на длинной стороне, пропорция — одна петля на два 
ряда, [например: 64 ряда — 32 петли]; затем снова поверните полосу, распустите 
или обрежьте петли из вспомогательной нити и провяжите 5 лицевых петель:
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В следующем ряду провяжите все петли лицевыми и повесьте 4 кольцевых 
маркера, чтобы разделить вязание на пять частей:
Ряд 2 (ИЗНАНКА): 5 лиц, M, 3 лиц, M, k ХХ, M, 3 лиц, M, 5 лиц 
Первая и последняя части — по 5 петель — левая и правая бейки, они остаются 
неизменными;
Центральная часть — это вертикальный прямоугольник (трапеция) по центру 
спинки, он остается практически неизменным: он будет расширяться только один 
раз в седьмом ряду. Количество петель ХХ у всех разное.
Две боковые части — это боковые треугольники, каждый будет расширяться с 
обеих сторон с помощью накидов, сделанных в каждом втором ряду. В следующем 
ряду эти накиды провязываются скрещенными.

Совет
Если накиды не скрещивать, то получатся ажурные дырочки, которые могут 
служить декоративными элементами. 

Установочный Ряд 1 — вводятся одиночные прибавки, сделанные с помощью 
обратного накида ОН и прямого накида Н:

Ряд 3 (ЛИЦО): 5 лиц, M, ОН, 3 лиц, Н, M, ХХ лиц, M, ОН, 3 лиц, Н, M, 5 лиц
Ряд 4 и все четные ряды вяжутся лицевыми, причём накиды — скрещенными.

Плечи
Установочный Ряд 2 — вводятся двойные прибавки на плечах по типу регланных. 
Они могут быть сделаны любым способом: парными одиночными прибавками или 
одной двойной прибавкой. После экспериментов на платочном полотне оказалось, 
что наиболее эффективными являются T-прибавки (Т-пр). В данном случае Т-
прибавка осуществляется сразу, без удвоенной петли в предыдущем ряду.
Внимание! В этом же ряду делается одноразовое расширение центрального 
прямоугольника с помощью двух одиночных прибавок, Видео на 2:10 минуте и 3:20: 
kbf — knit back&front — провязать петлю за заднюю стенку и за переднюю стенку
kfb — knit front&back — провязать петлю за переднюю стенку и за заднюю стенку

https://ru-knitting.livejournal.com/6281154.html
https://www.youtube.com/watch?v=jm-aw3fTtqI&list=PLBTxvpVTADmRGT7_hAjjeAjPYDNpBQjO7&index=45
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Ряд 5 (ЛИЦО): 5 лиц, M, ОН, 2 лиц, T-пр, 2 лиц, Н, M, 1 лиц, kbf, ХХ лиц, kfb, 1 лиц, 
                                     M, ОН, 2 лиц, T-пр, 2 лиц, Н, M, 5 лиц

Базовый ряд для плечевой части:
Ряд 7 (ЛИЦО): 5 лиц, M, ОН, 4 лиц, T-пр, 4 лиц, Н, M, ХХ лиц,
                                     M, ОН, 4 лиц, T-пр, 4 лиц, Н, M, 5 лиц

Примечание. Количество лицевых петель до и после Т-образной прибавки в 
треугольных боковых частях будет увеличиваться на две в каждом втором ряду. 
Например, в 7-м ряду это 4, в следующем будет 6, затем 8, 10, 12, …

Совет. Подвесьте съемные маркеры под центральными петлями Т-прибавок.

Продолжайте повторять этот базовый ряд 7 для плечевой области, пока не будет 
достигнута желаемая ширина плеча. В моем случае это 40 см:

Бонус. Для тех, кто такой же перфекционист как я, предлагаю сделать угол плеча 
менее острым.
За 3-4 см до угла, замедлите темп прибавок. Вместо того чтобы делать Т-прибавки 
в каждом втором ряду, делайте их в каждом четвертом ряду дважды. Затем 
выполните последнюю Т-образную прибавку в шестом ряду.

Основная часть шали
Плечевые прибавки закончились, остались только четыре прибавки из накидов:
Ряд (ЛИЦО): 5 лиц, M, ОН, NN лиц, Н, M, ХХ лиц, M, ОН, NN лиц, Н, M, 5 лиц

Продолжайте, пока не достигнете желаемой длины шали (или пока не закончится 
пряжа). Для разнообразия можно сделать полоски: текстурные или цветные, 
ажурные или мозаичные. 

Несколько ссылок для вдохновения 
Длинная шаль. Шаль с ажуром внизу и в центральном прямоугольнике. Шаль ажур 
на чулочном полотне. Шаль с мелким ажуром. Шаль мозаичная.

https://www.ravelry.com/patterns/library/shetland-lace-patterned-faroese-shawl
https://www.ravelry.com/patterns/library/shetland-lace-patterned-faroese-shawl
https://www.ravelry.com/patterns/library/shetland-lace-patterned-faroese-shawl
https://www.ravelry.com/patterns/library/alka-faroese-shawl
https://www.ravelry.com/patterns/library/alfareria
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Завершение
Чтобы край не получился стянутым, для закрытия петель используйте спицы 
потолще и/или, если возможно, пряжу потолще. Например, я добавила ещё одну 
мохеровую нить. Использовала стандартное закрытие петель «лицевая петля + на 
неё сбросить предыдущую петлю», но можно использовать и любое другое 
закрытие петель.

Если шаль средней длины, как моя, примерно 47 см по центру спинки, то для 
фиксации шали можно добавить завязки. Для этого первые три и последние три 
петли не закрывайте, а провяжите их лицевыми и поместите их на маркер.

На этих отложенных петлях свяжите I-cord: [три петли провязать лицевыми, с 
нитью позади переснять эти 3 петли на левую спицу] повторяйте до желаемой 
длины. В моем случае длина завязок составляет 40 и 43 см.

          3 — Пример вязания без хвостов, используя Соединение Петлёй.

https://ru-knitting.livejournal.com/6123341.html

